

上市青企总数和A股市值均全省第一

青岛资本市场加速升级发展 境内外上市公司已达到78家

早报12月12日讯 1993年8月27日,青岛啤酒在上海证券交易所正式挂牌上市,成为青岛乃至山东的第一家上市公司,也是中国首家H股上市公司。此后,青岛“五朵金花”陆续登上资本市场舞台,成就了青岛“品牌之都”的美誉,逐渐探索出独具特色的青岛发展模式。但此后青岛资本市场陷入一段长时间的沉寂,直到2019年才迸发出新的活力,开启逆袭之路,并一路取得上市公司总数、A股上市公司总市值全省第一的优异成绩。

上市青企总数全省第一

自2011年至2019年,烟台占领山东



上市公司数量头名的宝座长达9年,直到2020年,凭借威奥股份、酷特智能、高测股份、森麒麟等企业的上市,青岛上市公司总数成功超越烟台,跃居全省第一。2021年更是新增上市公司15家,首次突破两位数,全国副省级城市排名第四,更是创下10天内新增4家上市公司的“青岛速度”。2022年新增上市及过会企业12家,境内外上市公司总数达到78家,境内上市公司总数达63家,稳居全省首位。

A股上市青企市值全省头名

尽管青岛在上市公司数量上已经遥遥领先,但在市值指标上多数时间仍处在落后位置。烟台市值龙头的地位,在于化工行业龙头万华化学的强势拉升,也离不开百亿市值上市公司的中间支撑。截至2022年11月底,山东A股上市公司总市值为36319.42亿元,青岛、烟台、济南三市上

市公司总市值分列前三。值得注意的是,经过近几年青岛资本市场的快速发展,上市公司“量”“质”齐升,A股上市公司总市值达到7835.01亿元,反超烟台7749.57亿元的总市值,跃居全省第一。

2021年9月,北交所宣布设立,随着建邦股份、丰光精密转板以及泰德股份上市,青岛北交所上市公司数达到3家,占全省数量四分之一,位居全省首位,并有望于2022年底达到5家。2022年9月15日,科捷智能成功登陆上交所科创板,青岛科创板上市公司数达到6家,与济南并列全省第一。另外,41家主板、13家创业板上市公司均领跑全省。

两天内接续过会;11月,雷神科技、三祥科技两家企业同时获证监会核发批文。企业上市进程呈现加速跑姿态,构建了企业上市良好生态。

未来随着青岛上市公司数量和质量的不断提高,青岛资本市场一定会开启新的征程,迈向更高的台阶,为青岛经济高质量发展提供更加强劲的动力!

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 李鸣 刘博)



拟上市企业“加速跑”

今年以来,青岛资本市场延续了之前良好的发展势头,2022年6月末的9天时间里,6家青企IPO申请获证监会和交易所受理;7月,三柏硕、豪江智能



金融大咖共话发展

全国地方金融二十六次论坛年会在青岛西海岸新区举办

早报12月12日讯 12月11日,全国地方金融二十六次论坛(2022)年会在青岛西海岸新区星光岛会议中心举行,国内10余位知名专家、全国有关农商行、城商行等中小金融机构代表齐聚一堂,共同探讨金融服务实体经济新路径、新模式。

本次论坛由金融时报社、中国地方金融研究院及全国地方金融论坛办公室主办,青岛西海岸新区地方金融监管局承办,西海岸海汇村镇银行协办,以“线上+线下”相结合的方式举办,线上参会人数累计20余万人次。论坛以“开放 绿色 科技”为主题,参会嘉宾深度交流思想、碰撞智慧火花,进一步凝聚发展共识、激发创新活力,为全国地方中小金融机构搭建起沟通交流与合作共赢的平台。

会上,全国政协委员、原中国保监会党委副书记、副主席周延礼就推进产业数字化与数字金融、金融科技的融合发展进行了详细阐述;亚洲金融合作协会创始秘书长、中国银行业协会原专职副会长杨再平围绕推动供给侧改革,从六个维度推动金融高质量发展进行系统讲解。其他专家深入分析了当前金融发展新形势、新要求,还就普惠金融与绿色金融融合发展、金融科技助力金融业高质量发展等领域进行分享交流,为今后中小企业持续提升综合金融服务水平,加快转型发展提供了思路建议。

结合青岛西海岸新区发展特点,本届论坛紧跟金融科技发展新趋势,专门设立“绿色普惠金融与数字经济发展合作”和“‘专精特新’金融服务助力地方经济高质量发展”两个分论坛专题。各专家学者、金融机构代表与新区有关行业部门围绕绿色、科技等领域开展深入讨论,针对中小微企业个性化需求的痛点难点,结合未来金融发展的新趋势,充分发挥中小金融机构优势,着力提升金融服务水平,更好地推动金融与产业融合发展。此外,论坛还表彰了2022年度中国地方金融十佳支持三农银行、十佳支持小微商业银行、十佳服务新市民银行、十佳政银企合作先进单位及征文获奖作品和征文组织奖等,举

办了青岛西海岸新区最美金融从业者、优秀金融管家团队和金融创新奖颁奖仪式。

经济是肌体,金融是血脉。近年来,青岛西海岸新区紧跟金融科技发展新趋势,规划建设唐岛湾金融科创区,重点推动私募基金、金融科技等新业态集聚发展,实施绿色金融、科技金融创新,着力打造区域性金融中心。截至目前,新区过会上市企业达20家,占全市的四分之一强,集聚金融机构239家,基金总规模、债券总规模双双过千亿。全区银行存贷款余额超7000亿元、同比增长16%以上,为保市场主体、稳经济运行注入了金融力量。

“十四五”期间,青岛西海岸新区将立足实际,全面贯彻落实党的二十大关于做好金融工作的部署要求,深度融入双循环发展格局,大力发展战略金融、科技金融和跨境金融等特色金融,加快构建金融要素统一大市场,以推动金融业高质量发展为主题,全面提升金融业服务实体经济和社会民生的能力,全力打造优质金融生态环境。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

政府出钱居民享保

李沧区居民家庭民生综合保险今年出险340起共理赔220万元

公司通过李沧区居民家财险和李沧区政府责任险为辖区78万户居民、暂住人口及流动人口或在李沧区域出差、旅游、务工、参与抢险救灾的人员,提供自然灾害、火灾、爆炸、重大公众性事件、意外伤害等造成人身伤亡的保障。”中国人民财产保险股份有限公司青岛市李沧支公司总经理、李沧区民生类保险项目服务支持小组组长陆琪介绍说。

今年,李沧区某小区突发火灾爆炸事故,人保财险李沧支公司接到受灾群众报案后第一时间赶赴火灾现场,进入受灾群众家中统计受灾损失,并在现场书写定损单,统计损失,理算保险赔偿金额,受灾户签字确认损失金额无误,并提供银行账户后,第二天即可赔付到账。“该次火灾赔付共计13万元,通过急速理赔,使受灾群众在事故发生后迅速得到一定的经济补偿,有效缓解了居民生活压力。”陆琪说道。

据了解,李沧区居民家庭民生综合保险的保障对象为李沧区行政区划内的居民家庭和李沧区行政区域内常住人口以及灾害发生时在李沧区域内的外来人口,保险标的为人身、家庭财产和基本生活用品,共计约28万户。截至目前,居民家庭民生综合保险已共计出险340起,理赔金额220万元,受灾群众基本全部得到救助。

居民家庭民生综合保险项目启动以来,对李沧区全体居民产生了重大影响,使得受灾居民在事故发生后能够迅速得到一定经济补偿,缓解生活压力。下一步,李沧区将持续做好居民家庭民生综合保险各项工作,让保险真正托起全区民生保障底线。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)



早报12月12日讯 12月12

日,李沧区应急管理局召开居民家庭民生综合保险工作开展情况新闻发布会。李沧区居民家庭民生综合保险是一项由区政府财政支付保费,为全区居民在自然灾害和特定意外事故中遭受的损失提供保险保障的一项普惠、利民的保险,有利于构建政府救助、保险保障、社会救济、自救互救“四位一体”的救灾救助机制,帮助受灾群众快速恢复生产生活,避免因灾返贫,维护社会和谐稳定。

“自2020年以来,为进一步加强政府应对自然灾害、火灾爆炸等方面救助能力,充分发挥保险职能,提升民生保障水平,在李沧区应急管理局的支持下,我们